

耶鲁一国大下周一办线上毕业礼 已回国外籍学生也可越洋庆祝

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

在一个多月内做调整，把毕业典礼搬到网络平台，耶鲁一新加坡国立大学学院将在来临周一举行线上毕业礼，庆祝183名学生的里程碑。

其中的43%外籍学生大多已回国，他们将从世界各地与在新加坡的同学一起观礼，越洋庆祝毕业。

在本地公立大学中，耶鲁一国大学院是今年首个办毕业礼的学府。耶鲁一国大学院校友事务与战略活动助理主任亚莉森（Alyson Rozells）受访时指出，毕业礼的策划工作约去年10月便开始，直到今年3月底出于安全考量，校方决定把毕业礼改成线上形式，好让毕业生与家人能继续庆祝这个重要里程碑。

她说：“我们在无法见面交流的情况下，通过视讯会议、电话与电邮协调筹备工作。4月初的病毒阻断措施宣布后，我们发现无法回校园，只好调整计划。例如，我们原本想邀请嘉宾到校园录视频，结果只能要求嘉宾自己在家录致辞。我们与他们视讯通电，参观他们的家，找出光线好、背景适合的最佳拍摄点。我们通过视讯引导他们，或要求他们的家人帮忙录制视频，或建议利用书本垫高摄像镜头。看到每个人尽力地为毕业班录制视频，我们觉得很窝心。”

团队也向毕业生收集视频与作品。一些学生通过视频分享他



今年毕业的耶鲁一国大学院学生郭彩云，在韩国的家以钢琴弹奏新加坡国歌，她录制的演奏视频将在线上毕业礼播出。

（受访者提供）

们对校园生活的感想。一名毕业生也在韩国的家以钢琴弹奏新加坡国歌，她录制的视频将在线上毕业礼播出。

这名曾领导学院乐团的韩国籍学生郭彩云（Kwak Chae Woon Grace, 22岁）受访时指出，校方原本有意让乐团成员演奏新加坡国歌，但碍于技术方面的挑战，部分成员也没有乐器，因此决定以独奏形式呈献。

这是她第一次以钢琴演奏国歌，花了两三天练习后，录制视频。“我很感激有机会以这么特别的方式参与毕业礼，不论我们身在何处，都是耶鲁一国大家庭的一份子。”

2013年开课的耶鲁一国大学

院由国大和美国耶鲁大学联合设立，是一所提供博雅教育的学府，学生背景相当国际化。本届的183名毕业生，57%是新加坡人，其余来自其他国家包括澳大利亚、中国、意大利、肯尼亚、新西兰、美国等。

本地学生马业超（25岁）是新加坡业界奖学金得主，今年毕业后将到国家美术馆工作。他原本与几名朋友会在毕业礼呈献一段“惊喜”演出，后来改而制作视频，找来几名毕业生、教职员参与。

他说：“参与者超过20人，协调工作最具挑战，但很开心作品完成了，从中展现耶鲁一国大的团结精神。”

耶鲁一国大也推出Instagram贴纸与面簿照相框，鼓励毕业生在个人社交媒体平台使用。星期一（18日）傍晚7时开始的毕业礼也会播放教育部长王乙康、耶鲁一国大学院校长陈大荣教授等的致辞，介绍毕业生与获奖毕业生。

配合防疫措施，理工学院和工艺教育学院已取消原定在5月和7月的毕业礼，有学院因此推出虚拟毕业活动，或安排讲师录制视频，向毕业生表达祝福。

至于一向在下半年办毕业礼的大学，国大已决定把7月的毕业礼延后至明年1月。新加坡管理大学计划办线上毕业礼，其他大学还未确定安排。